

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PARA PAMPLONA: Un mes, 1'25 pesetas; trimestre, 3'50; semestre, 6'75; año, 12'50. FUERA DE PAMPLONA: Trimestre, 4 ptas.; semestre, 7'50; año, 14 ptas. EXTRANJERO: Trimestre, 10 pesetas; semestre, 18; año, 35. El pago será adelantado.

El Eco de Navarra

PRECIOS DE INSERCIÓN

Anuncios en primera plana, 1 peseta línea; anuncios oficiales en segunda plana, 0'50; reclamos, 0'25; anuncios preferentes tercera plana, 0'15; anuncios en cuarta plana, 0'07 línea sencilla. Esquelas mortuorias, según muestrario. Comunicados y remitidos, desde 0'25 a 25 ptas. línea.

La no devolución del periódico por los suscriptores de fuera de la capital, indica que continúa el abono.

DIARIO INDEPENDIENTE.— Dos ediciones NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción, Administración e Imprenta, paseo de Valencia, 36, y calle de San Gregorio, número 25, bajos.

La lucha electoral

Una vez más la coalización de los elementos católicos de Navarra, han probado su pujanza y su perfecta organización electoral.

Elo es tanto más de tener en cuenta como hecho consolador, cuanto mayor es el incremento que en otras regiones van tomando los elementos radicales.

Indudablemente las Cortes con que el actual gobierno inaugure su tarea legislativa habrán de ser teatro de extraordinarios acontecimientos políticos y de enconadas luchas.

A la hora en que estas líneas escribimos, carecemos aún de datos completos para detallar punto por punto la cuantía exacta de las fuerzas que van a llevar al Parlamento los distintos partidos de oposición.

Más es un signo evidente de la poca habilidad de cuantos gobiernos se han sucedido en España desde muchos años a esta parte el excesivo número de radicales que poco a poco se van mostrando dueños de los núcleos electorales de las más populosas capitales de España.

Para contrarrestar la influencia que ese crecimiento pueda llevar a las Cámaras tal vez sea precisa una coalición parlamentaria que sea de todas las derechas, bien de todos los elementos monárquicos, a modo de la coalición de que tan bello ejemplo ha sabido Navarra.

Para que nuestros lectores puedan formar un concepto respecto al significado de estas elecciones, insertamos a continuación la extensa información por nosotros recibida, ampliada con los datos que nos suministran los periódicos del día, que de distintas regiones recibimos.

En Madrid

Día espléndido. En los colegios gran animación. La votación verificase normalmente: la tranquilidad es absoluta, sin alarde de fuerzas por las calles.

A las nueve de la mañana salió de su domicilio el señor Canalejas, votando en la sección de la calle de Nuñez de Arce.

El señor Pérez Galdós recorrió en automóvil los distritos de la Universidad y Chamberí, recorriendo la extraordinaria animación electoral de todos los partidos.

En general las votaciones han sido ordenadas en todos los distritos; los incidentes ocurridos no revisten importancia.

En la Universidad hubo un pequeño alboroto porque un guardia de seguridad pretendió entrar sin guardar puesto en la fila.

No se ven partidas de la porra, ni en las puertas de los colegios son molestados los electores.

En la sección 20 del Hospicio votaron los señores Rodríguez San Pedro y Capdepón; en la sección 18 actúa de interventor un Sacerdote.

En la sección 3.ª un elector que bajaba corriendo la escalera, cayóse, fracturándose un brazo y una pierna.

En la Plaza Mayor fueron detenidos dos sujetos que alteraban el orden.

Ha habido muy pocos casos de votantes falsos.

En los distritos del Hospital, Latina e Inclán grupos de mujeres repartían candidaturas y manifestando dadas vitorias a la libertad.

Domina la impresión de que es seguro el triunfo de la candidatura monárquica, ganando la mayoría los republicanos Galdós y Soriano ó Pi.

En la puerta de una sección de la calle de las Puercas Soriano discute vivamente con el comisario del distrito. Acercóse un inspector preguntando a las solapas del señor Soriano: «¿A mi jefe no se le maltrata?»

El señor Soriano dió un bofetón al inspector que cayó al suelo, y fuese al Juzgado a presentar una denuncia por coacción.

En el distrito de la Latina los guardias quisieron detener a las mujeres que repartían candidaturas y recorrieron los colegios gritando: «¡Abajo los chanchulleros; viva la libertad!»

Los republicanos se opusieron no permitiendo la detención.

En el distrito de la Universidad un individuo contratado para distribuir candidaturas republicanas, repartía candidaturas monárquicas.

Al saberlo los republicanos le apalearon.

En varios distritos se han producido incidentes al votar los guardias de seguridad. Algunos presidentes se han negado a admitir los votos y otros han obligado a los guardias a salir para que dejaran las armas en la puerta.

En el distrito de San Sebastián cuatro sujetos por votar con nombre supuesto.

El señor Canalejas y los ministros fueron a votar en las listas de pésame por la muerte del rey Eduardo. Al salir nos dijeron que estaban favorablemente impresionados respecto al triunfo de la candidatura monárquica.

El mismo mostrábase complacido por el triunfo que reina en la elección, en términos generales.

Los diputados por Madrid

He aquí, según los datos oficiales, el resultado de las elecciones en Madrid.

Se dieron gritos de viva la República y abajo los chanchulleros.

La policía intervino disolviendo a los manifestantes.

Estos volvieron a reunirse y recorrieron algunas calles vitoreando a la República.

Fueron detenidos tres manifestantes que llevaban piedras.

En Tarragona, Sabater, liberal. Nogués, republicano, ha triunfado por otro distrito derrotando a Tamarit.

En Alayor (Palma) han ocurrido incidentes, resultando dos heridos.

En Antequera, Lumbat, liberal. En Ronda se han suspendido las elecciones.

En Cartagena, Pastrana, y García Alix y Maeste, conservadores. En Lorca, Mazín, liberal.

En Carmona, Alonso, liberal. En Béjar, Rodríguez, liberal. En Málaga.—Han triunfado Sol y Ortega y Almarza, republicanos y Giner y Díaz, liberales.

En Sevilla.—Han triunfado Borbolla, Dogal y Luca de Tena, liberales y el conservador Mejía.

En la circunscripción han triunfado los liberales. El republicano Montes Sierra fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

En Sanlúcar ha triunfado Canals, conservador. En Estepa de Juan, liberal.

En Algeciras ha triunfado José Luis Torres por 850 votos contra sus contrarios republicanos.

Ciudad Real.—Rafael Gasset ha salido triunfante por 938 votos. El conservador Marqués de Treviño no obtuvo más que 147.

Soria.—El vizconde de Eza, conservador, ha vencido con 655 votos sobre su contrincante republicano que no pasó de 436 votos.

Toledo.—Ha triunfado el liberal señor Novales. En Ocaña, Fernando Weyler. En Orgaz, Díaz Cordovés, En Puente del Arzobispo, el conservador Lamora. En Talavera, Beruete. En Torrijos, el liberal Manuel Taramona.

Almería.—Ha triunfado Besada, conservador. Faltan datos respecto a la lucha entre el liberal Luis Silvea y el republicano Jesús García, pero se cree que éste quedará excluido y vencerá aquel.

Castellón.—El liberal, ha obtenido 3.517 votos. Bauer, liberal, 1.735. El conservador, marqués de Figueroa, 1.577. Faltan datos de varios pueblos pero que no alteran el resultado.

La elección en Navarra En el Gobierno civil Los datos oficiales que hasta las primeras horas de la madrugada nos fueron facilitados en el Gobierno civil, acusan los siguientes resultados:

DISTRITO DE AOIZ Sr. Conde de Rodezno. 4.473 votos. D. Manuel Borrero. 2.537 » Faltan 12 secciones.

DISTRITO DE TAFALLA D. Bartolomé Feliú. 4.467 » D. Pompeyo Vidal. 2.677 » Faltan 6 secciones.

PROVINCIAS Guipúzcoa San Sebastián.—Ha triunfado el liberal monárquico don Manuel Lizasoain.

Azpeitia.—Ha triunfado por una gran mayoría el candidato integrista señor Senante.

Vergara.—Gabriel Ibarra, católico. Vizcaya Bilbao.—Don Horacio Echevarrieta, republicano.

Guernica.—D. Juan Gandarias, conservador. Durango.—Marqués de Casa-Torre, conservador.

Marquina.—Marqués de Acillona, católico. Balmaseda.—D. José María Chavarrí. Baracaldo.—D. Fernando María de Ibarra, conservador.

Alava Vitoria.—D. Celestino Alcocer, católico. Laguardia.—Sr. Sengariz, liberal.

Aragón Zaragoza.—Se han verificado las elecciones sin incidentes.

La lucha ha sido animadísima en la capital, triunfando por este orden: los señores Moret, Castellano y Albornoz, este último republicano.

Por Caspe ha triunfado el señor Ossorio. Por Calatayud ha triunfado don Gabriel Maura y por Tarazona el republicano señor Lamana.

Por Daroca parece triunfa el Sr. Díaz Guirao, agrario. En Huesca triunfa don Miguel Moya.

En Boltaña ha triunfado el demócrata don Luis Fatás. En Barbastro ha obtenido gran mayoría el señor Aura Boronat.

En Fraga ha triunfado don Miguel Terrero. Valencia.—Los datos de más de la mitad de las secciones aseguran el triunfo de los republicanos señores Azzati y Barrol y el liberal señor Puig y Boronat.

Sale derrotado el señor Soriano. Játiva.—La casi totalidad de los datos acusan una gran mayoría de votos para el liberal señor Rubio.

Resultará derrochado el conservador señor Laiglesia. Sueca.—La candidatura del Sr. Mencheta lleva ya una mayoría de 800 votos que no puede ser destruida.

Cataluña Barcelona.—Está asegurado el triunfo de la candidatura lerrouxista formada por los señores Sol y Ortega, Lerroux, Giner de los Rios, Emiliano Iglesias y don Toribio Sanchez.

La minoría ha sido ganada por los republicanos nacionalistas señores Corominas y Valles y Ribot. La Liga ha tenido escasa votación aun en aquellos sitios donde creía que obtendrían sus candidatos una gran mayoría.

De los demás distritos de la provincia no se han recibido aún datos completos, pero se sabe que han triunfado los siguientes candidatos: En Manresa, Vila, liberal.

En Tarrasa, Patau, liberal. En San Feliú, Miró, republicano. En Villanueva, Beltrán y Musitu, regionalista.

En Sabadell, Guell, republicano. En Arenys, Garnier, conservador. En Olot, Llosas, carlista. En Berga, Arguell, regionalista. En Castellpujol, Ferrer y Vidal, regionalista.

ción y la poca diferencia de votos entre uno y otro candidato.

A pesar de cuantos esfuerzos hicimos, a las siete de la noche de ayer no nos había sido posible ponernos al habla con el gobernador civil ni con el Secretario del Gobierno ni con persona alguna que en dicho centro oficial pudiera darnos datos completos del resultado de la elección en Tudela.

Por eso dejamos los datos tal y como los hemos consignado en nuestro Suplemento. Si durante la noche somos más afortunados en nuestras pesquisas, nos apresuraremos a consignarlo en otro lugar de la misma edición.

De todos modos haremos constar que se hacían ayer muchos comentarios respecto al «aislamiento», a la ausencia de los elementos oficiales, únicos que podían enterarnos del definitivo resultado de la elección en Tudela, máxime cuando entre el público, nadie dudaba ya del triunfo del candidato de la coalición católica don Lorenzo Saenz.

Damos las más expresivas gracias a nuestros buenos y excelentes corresponsales en los pueblos de Navarra, que en la noche de anteayer y durante todo el día de ayer nos enviaron reseñas de las elecciones y datos de los escrutinios en las respectivas secciones.

Les agradecemos mucho su diligencia, y les rogamos no extrañen hayamos omitido sus notas, pues de publicarlas íntegramente, no hubiéramos tenido espacio, ni aún siquiera para este único asunto.

Desde San Sebastian

EL VOLADIZO Están muy adelantadas y continúan con gran actividad las obras del voladizo de la Concha, y este verano podrán ya admirar los forasteros que nos favorezcan con su visita, sino todo, por lo menos una gran parte del ensanche de tan bello y delicioso paseo.

El voladizo es una galería de cinco metros de anchura, un balcón corrido que se le pone en todo lo largo al paseo de la Concha; y que arranca desde el principio de éste, en la plaza de Cervantes hasta poco más allá del sitio donde se instala todos los años la caseta real.

La galería descansa sobre pilares de piedra granítica de Morisco, a la que no ataca el agua del mar, resultando debajo del voladizo un magnífico paseo cubierto, en donde se albergarán de lizo este verano las bellas bañistas para resguardarse de los rigores del sol y para exhibir sus encantos.

Es esta una obra que se imponía, pues el paseo de la Concha resultaba estrecho para la gran afluencia de forasteros, cada vez creciente, que acude a aquel sitio encantador, y para hacer desaparecer el feo y vetusto balneario la Perla, que cual pantalla importuna tapa la vista de la bahía.

Las obras del gran teatro y del hotel que está haciendo en la Zurriola la sociedad Fomento de San Sebastian, van muy adelantadas. Serán un par de edificios soberbios, con todos los adelantos, refinamientos y confort del día. Se asegura que después de terminadas, no habrá en España edificios análogos que puedan igualarseles.

APARTE de algunas tiendas recientemente reformadas, como la gran sastrería de Parra, que está para terminarse, se ha abierto ya el público, esquina de la Avenida e Idiazquez, frente al hotel du Palais, el nuevo Banco de San Sebastian. La instalación es, además de lujosa, de un gusto exquisito. Ahora lo principal es el gusto negocios; así se lo deseamos a los accionistas.

La famosa Kursaal, ideada y proyectada por el conocido arquitecto Sr. Ribera, que es por cierto uno de los individuos que forman parte de la comitiva de la infamia Isabel en su viaje a Buenos Aires, y cuyas obras estaban presupuestadas en 5 millones de pesetas, ha quedado por fin reducida a una ilusión, a un sueño.

Este soberbio Casino debía emplazarse en la plaza del barrio de Gros, en terrenos ganados al mar; y el Ayuntamiento, después de grandes discusiones y de no pocos disgustos y controversias entre los dos bandos opuestos, otorgó la concesión del proyecto a monsieur Vogel, representante de un Sindicato imaginario de capitalistas ingleses, también imaginarios, dándole un plazo prudencial para depositar como garantía 51.000 pesetas.

Lo cual que el tal Vogel, que no en vano significa pájaro en alemán, voló y nos ha dejado con las ilusiones, en mala hora concebidas, y la miel en los labios; y luego nos vendrán con el timico de la decantada formalidad inglesa.

Es cosa ya sobradamente sabida, y por lo tanto indiscutible, que San Sebastian es el París de España para la confección de trajes y sombreros de señora; y si acaso ofreciese alguna duda este aserto, bastaría para parentizarlo el gran número de establecimientos de esta clase a cual más elegante que se están instalando en los puntos más céntricos de la población, y en cuyos amplios ventanales salones que no se cierran ni de noche, exponen constantemente al público lo más nuevo y elegante, la última expresión de la moda.

Las señoras contemplan todos estos prodigios del buen gusto con ojos deleitosos, al paso que los papás y los maridos los miran con desdén profundo. Nada, la cuestión eterna: lo que es bueno para el cuerpo, es malo para el alma.

BUENA envidia me dan! No la envidia vil y rastrera, que el gran Balmes llamaba pesar del bien ageno, sino la noble, la emulación, el deseo del bien que no se puede alcanzar;

ese, ese es el sentimiento que, me inspira la carabana automovilista que partirá desde aquí el próximo jueves, pasando por Soria y Teruel hasta Valencia, meta de la excursión.

En un coche F. I. A. T. 40 H. P. de don Gernaro Arcaute irán éste con Mugartegui y Vignan. En otro coche igual de Arcaute, van Azcona y de Jorge. El Motociclo 50 H. P. de Sanchez Salvador irá ocupado por el, Romero y Celaya. Otro F. I. A. T. 40 H. P. de Irazusta, con las bellas señoras de Irazusta y Vignan. Otro de la misma marca, de 12 H. P. de Urcoila; y por último J. Múgica en su Morse 24 H. P.

Desde el jueves son nuestros huéspedes los apuestos jóvenes alumnos de la Academia militar de Ingenieros, que vienen realizando una tournée de prácticas; son 33 los expedicionarios, más dos profesores y el comandante jefe señor Sojo.

Ya han empezado a visitar los fuertes, que les han gustado mucho, si bien no tanto como las niñas bonitas de la población, y es natural que así suceda, y que se las ingenien, que por algo son ingenieros; lo que ellos dicen: lo cortés no quita a lo valiente.

Estos simpáticos oficiales nacientes, prolongarán su estancia entre nosotros hasta después del día 11 del corriente, día en que llegarán los alumnos de la Academia de Caballería. Una vez todos reunidos serán obsequiados por el Ayuntamiento con un lunch, y por el Gran Casino con un té y un baile, sin perjuicio de otros agasajos que les prepara el elemento militar en el monte Ulia.

EL DÍA ha amanecido triste, muy triste, no ha cesado de llover en toda la mañana. Cualquiera diría que la naturaleza ha querido mostrarnos su disgusto por el funesto cortejo que acompaña a las elecciones, cortejo de ánimos enconados, de odios y rencores, de falacia, intrigas y traiciones.

Rara vez se ha visto tanta animación como ahora en el cuerpo electoral de esta capital; cada cual trabaja con fe y entusiasmo por su causa; así es que la lucha promete ser encarnizada; pero por más que los ánimos están muy soliviantados, se espera que no habrá que lamentar accidentes desagradables.

Es general la creencia de que el candidato triunfante será el de las derechas, señor Lizasoain. Para cuando llegue la presente a esa Redacción, ya les habrá comunicado el telegrafo el resultado de la lucha.

San Sebastian 8 Mayo 1910. J. SALBOCH.

EL PERIODO electoral ha sido en Navarra de paz. No han ocurrido en esta provincia esos sucesos tristes que en otros sitios constituyen el recuerdo amargo y doloroso de la contienda electoral, ancha y honda estria abierta por el carro de los delitos en la blanda tierra de las pasiones violentas.

Es un motivo de íntima satisfacción familiar. Y una vez consignada esta nota agradable en la película, pasemos a consignar otra nota igualmente simpática porque expresa un desarrollo y un progreso en la vida industrial y comercial de Pamplona.

El conocido industrial don Miguel Anocibar, comerciante en vinos cuyo nombre es bien conocido y respetado en Pamplona, ha adquirido las magníficas bodegas que el señor vizconde de Val de Erro tiene en Elío.

El nombre prestigioso en todos los órdenes, del señor vizconde de Val de Erro, ilustre exenador por Navarra, es bien a mirado por cuantos se dedican al cultivo del campo ó al estudio de los cultivos agrícolas.

El exquisito cuidado, el método, la ciencia y el amor con que el señor Vizconde dedica gran parte de su actividad a la dirección y vigilancia inmediata de los cultivos de sus extensas y ricas propiedades de Elío, son una garantía muy sólida del valor y de la importancia de los productos que obtiene.

Así sus bodegas de Elío guardan exquisitos vinos, como sus paneras ricos cereales. Estos vinos son los que ha adquirido don Miguel Anocibar y los que podrán saborear todos los pamploneses.

Yo he tenido el placer de catar algunos de estos vinos, y siento no ser un inteligente cosechero de Valdizarbe, pongo por región vinícola, ó de Peralta, para que mi afirmación totalmente favorable a esos vinos sabrosos y olorosos, que hoy vende el señor Anocibar, tuviera el alto valor de una afirmación autorizada.

De todas suertes creo que basta afirmar que el vino es de las bodegas de Vizconde para que esté hecho su más importante y autorizado elogio.

¡Ojalá sean consumidas esas bodegas antes de que se abra el Parlamento! Es decir, que quede algo para los sanfermines.

CONFECIONES Es cosa ya sobradamente sabida, y por lo tanto indiscutible, que San Sebastian es el París de España para la confección de trajes y sombreros de señora; y si acaso ofreciese alguna duda este aserto, bastaría para parentizarlo el gran número de establecimientos de esta clase a cual más elegante que se están instalando en los puntos más céntricos de la población, y en cuyos amplios ventanales salones que no se cierran ni de noche, exponen constantemente al público lo más nuevo y elegante, la última expresión de la moda.

Las señoras contemplan todos estos prodigios del buen gusto con ojos deleitosos, al paso que los papás y los maridos los miran con desdén profundo. Nada, la cuestión eterna: lo que es bueno para el cuerpo, es malo para el alma.

BUENA envidia me dan! No la envidia vil y rastrera, que el gran Balmes llamaba pesar del bien ageno, sino la noble, la emulación, el deseo del bien que no se puede alcanzar;

ese, ese es el sentimiento que, me inspira la carabana automovilista que partirá desde aquí el próximo jueves, pasando por Soria y Teruel hasta Valencia, meta de la excursión.

En un coche F. I. A. T. 40 H. P. de don Gernaro Arcaute irán éste con Mugartegui y Vignan. En otro coche igual de Arcaute, van Azcona y de Jorge. El Motociclo 50 H. P. de Sanchez Salvador irá ocupado por el, Romero y Celaya. Otro F. I. A. T. 40 H. P. de Irazusta, con las bellas señoras de Irazusta y Vignan. Otro de la misma marca, de 12 H. P. de Urcoila; y por último J. Múgica en su Morse 24 H. P.

gusto que siempre tiene nuestro dignísimo párroco don José María Uriz, y por la noche la tradicional hoguera, animada con dos gaitos tocados por otros tantos gaiteros de Estella, se quemaron bonitos fuegos artificiales del pitonético de Villatuerta señor Lacalle.

El primer día diama, aurora y Rosario por las calles, y a la hora conveniente se celebró la función religiosa, compuesta de misa solemne celebrada por el joven presbítero don Daniel Hermoso de Mendoza, ayudado por los párrocos de Murillo y el de este pueblo y cantada por la capilla del mismo presidida por don Ramón Inza.

El sermón estuvo a cargo de don Corpus Garin, distinguido sacerdote de Estella el cual lo pronunció con mucha elocuencia, por lo que el auditorio escuchó con gran atención la arrebatadora palabra del citado orador, y por la tarde después de solemnes vísperas se dió fin a la novena de «El Salvador» que como de costumbre se celebra estos días.

Todo lo demás ha sido baile a todo pasto por lo que no dudo habrán quedado todos sumamente satisfechos, pues además del baile público en la plaza había otros muchos en casas particulares.

De los muchos amigos que con tal motivo nos han visitado, solo haré mención, por no ser prolijo, de don Francisco Marin y encantadora sobrina, Alcalde de la villa de Oteiza don Juan Salanueva, Alcalde de Oñano, don Nicolás Ochoa, distinguido Veterinario de Estella, doña Pili Mayayo de Alzate, elegante señora de Villatuerta, doña Eugenia Lozano, maestra de 1.ª enseñanza de Lacar y el maestro de Murillo do Yerrí don Julian Garcia.

También me acompañaron varios hijos y nietos, entre ellos el que pertenece a Correos en la provincia de Logroño, que lo hizo con toda su familia.

Lo más lisonjero es, y me complazco en decirlo, que a pesar de la numerosa concurrencia no hubo ningún incidente desagradable, contribuyendo a ello el gran celo desplegado por nuestro Alcalde don Pedro Pérez de Ciriza, por lo cual le felicito.

El corresponsal.

Sport vasco

En «Euskal Jai», Ante numerosa concurrencia se jugó el domingo por la tarde, en el fronton de la calle de San Agustín el anunciado partido de cesta a remonte y 50 tantos, entre Ucin y Campos, ambos mayres y procedentes del Frontón Moderno de San Sebastian, con distintivo azul, contra Ignacio Astiz y Pepe Murillo, rojos.

El número de pelotas que habían de usarse se fijó en 12, siendo 6 de igual procedencia que los pelotaris Ucin y Campos y las otras seis de las que ordinariamente se utilizan entre nosotros.

Conviene hacer constar que la diferencia entre unas y otras pelotas es tan insignificante que los mismos jugadores las confundían después de usadas, utilizando cada bando indistintamente unas u otras.

El partido no respondió a la expectación despertada, pues en los primeros tantos pudo advertir el menos experimentado en estas lides, la superioridad de Astiz y Murillo sobre sus adversarios.

De salida se ofreció por los de casa un momento de 16 y 20 a 8, cotización que se mantuvo durante la primera decena, por registrarse tres o cuatro igualadas y resultar competida la pelea en la segunda decena. Luego jugar la jugada salieron por delante los favoritos, para no ser alcanzados, se vocearon apuestas verdaderamente fabulosas que no tuvieron aceptación.

Los azules quedaron en 35 tantos y los rojos a raíz de la última igualada sostuvieron constantemente en su favor una diferencia que osciló entre 8 y 13 tantos.

Astiz desarrolló un hermoso juego, pues en el saque se mostró acertadísimo y en el resto volvió con empuje pelotas difícilísimas. En juego franco remató varios quince, por cortadas unos y por largas otros.

Murillo estuvo muy acertado y complementó con discreción la labor de su compañero. Realizó un trabajo del todo recomendable Campos mayor, que es un jugador de vista y gran fuerza de muñeca. Por su estilo especial, mezcla de bolea y sotamano, parece más indicado para jugar de delantero, pues de los últimos cuadros entrega en ocasiones la pelota.

El menos afortunado fué Ucin, que luchaba no solamente con los inconvenientes propios de las pelotas y frontón desconocidos, sino con la falta de costumbre de alternar en el dentro, para cuyo juego, en nuestra opinión, carece de movimientos suficientes a causa de su robusta constitución física.

Después F. Murillo y Marquinez, ganaron a D. Taberna y Barragan. El dinero salió 10 a 8 por estos y como los dos primeros juegos se les apuntara el bando contrario, vino muy acertadamente la consiguiente evolución.

Los vencedores jugaron muy bien así como Barragan, estando sumamente desgraciado Taberna, que en días anteriores ejecutó lucida labor.

Ayer lunes los hermanos Murillo (F. y J.) ganaron tras accidentada pelea a Morrás y Olaiola.

La cédreda salió con las manos en la cabeza, pues a consecuencia de adelantarse Olaiola y Morrás en 4 juegos, dió apuestas de 20 a 4 por ellos, encontrándose al final con dos igualadas en los juegos 6.º y 7.º y con que el partido lo ganaron los adversarios.

Los vencedores jugaron muy bien Fernando y extraordinariamente Pepe. Morrás y Olaiola muy medianos, sobre todo después de la segunda igualada.

Varios aficionados nos ruegan hagamos constar el agrado con que, en alguna de las fiestas próximas, verían un partido concertado entre los vencedores del domingo, contra nuestro paisano Ilarraz y el ponderado Errezabal.

Vaya unida nuestra conformidad a la propuesta y tiene la palabra la Empresa.

También se señala la decadencia de algunas grandes fábricas de cerveza negra y clara; pero otras se establecen y prosperan, de lo cual se deduce que si las sociedades de templanza hacen una propaganda tenaz, sus adversarios no son menos tenaces echando medios.

El último argumento a que han recurrido los denigradores del alcohol para dar una apariencia no solo religiosa, sino hasta científica a su campaña, ha sido el parecer de un médico austero que declaró que el alcohol no tiene ninguna buena cualidad, que ni siquiera puede envasarse de ser un alimento nutritivo como hasta ahora se creía.

El rígido galeno, con la flemma del hombre que está seguro de su tesis, ha buscado en la fisiología, en la historia, en la estadística y en la experiencia personal las pruebas necesarias para demostrar que en el mejor de los casos el alcohol es una bebida inútil y casi nociva.

Los enfermos que imaginan vigorizarse bebiendo una copa de vino generoso, se equivocan de medio a medio; el vino excita sus nervios durante un rato, pero no fortifica su organismo.

El implacable médico no ha pensado que sea una crueldad refinada quitar a los enfermos sus inocentes ilusiones.

El tono doctoral del escultapio despertó a los bilis de un filósofo en moda, de un húngaro, cuyas conferencias acuden a escuchar estusiasmas las damas de la gentry. Emilio Reich, quien sabiendo que en las mesas de las damas nobles abundan las botellas de vino añejo y quizá como señal inequívoca de benevolencia y simpatía por su selecto auditorio, ha opuesto argumentos de peso a los que había aducido el Hércules.

«Ved, —dice— con cuánto énfasis da la Historia su respuesta. Todas las grandes naciones de los tiempos antiguos y modernos han bebido alcohol, con moderación, se entiende, ya que aquí no hablamos de los excesos que son siempre nocivos.

«Los griegos que constituyeron el más equilibrado de los pueblos, eran excepto los espartanos, bebedores. Los griegos se burlaban de la templanza considerándola como una ridícula pretensión de corregir y castigar a la naturaleza.

«Los puritanos de todos los tiempos tienen la manía de condenar los placeres más inofensivos: tan pronto abominan de los teatros como del baile, de la alegría, como de la tristeza.

«Ahora les ha dado contra el alcohol. Es de notar que todos los pueblos imperialistas han tenido su fiebre de puritanismo. Si hay que censurarlos o alabarlos no me toca a mí decirlo; lo que me cumple hacer constar es que la ciencia moderna haya demostrado la inutilidad y nocividad del alcohol.

«Quizá dentro de medio milenario los fisiólogos conozcan los secretos misteriosos del producto nutritivo; hoy por hoy los ignoran. En cambio las estadísticas son muy elocuentes y dicen que Francia y Alemania gozan de una longevidad mayor que las otras naciones y sin embargo es difícilísimo encontrar un alemán o un francés que no beba.

«En Hungría no es quizá posible encontrar un solo abstemio, y, modestia aparte, el pueblo húngaro es robusto, inteligente y alegre como el que mas.

«El pueblo inglés busca un estímulo en el abuso de las especias. Ahí está el peligro. Una mala cocina es más fatal al estómago que el alcohol. Una cruzada contra la mostaza sería más provechosa que la emprendida contra el vino. El porvenir será de los pueblos que beban moderadamente; los pueblos abstemios están llamados a desaparecer.

«Cuál de estos dos campeones tendrá la razón? Luis PERNAS.

Arbizu, Mayo, 1910.

Últimos datos electorales

A las doce de la noche pudimos adquirir en el Círculo carlista los siguientes datos que allí había:

Carcastillo.—D. Lorenzo Saenz 195 votos. Sr. Guardiola 105. Totales de los tres distritos:

Table with 2 columns: Candidate and Votes. Includes Tudela (Sr. Saenz 4.895, Sr. Guardiola 4.737) and Tafalla (Sr. Feliú 5.467, Sr. Vidal 3.110).

Faltan los datos de Ujué.

Aoiz (Sr. Conde de Rodezno 5.447, Sr. Borrero 2.858).

Faltan Ezcaroz, Esparza y Güesa, donde la mayoría del censo es de votos carlistas.

En el Gobierno civil no pudimos hallar noticias electorales.

Ni siquiera pudimos confirmar la noticia, que ayer conocía todo Pamplona, de que anteanoche hubo a la salida de Aoiz una colisión de la que resultaron unos once heridos.

Esta colisión fué dura. Los radicales hicieron algunos disparos, y los defensores de la coalición se defendieron a limpia pedrada.

GACETILLAS

En la parroquia de San Saturnino se celebraron ayer los funerales por el descanso eterno del alma de la bondadosa señora doña Agustina Labayen, viuda de Lusa-rreta.

Buena prueba del sentimiento que ha producido su muerte, fué la numerosa concurrencia que asistió al fúnebre acto, y que de esta manera rindió su último tributo de cariño y respeto a la memoria de la finada señora (q. e. p. d.)

A sus hijos é hijos políticos reiterámosles nuestro sentido pésame.

Por noticias particulares sabemos que nuestro querido amigo el competente médico de la Beneficencia municipal don Serafin Huder se encuentra muy mejorado de la operación que recientemente se le practicó en Madrid, hasta el extremo de que el día pasado pudo abandonar el lecho algunas horas.

Celebraremos que se acentúe cada vez más la mejoría, y que pronto volvamos a verle por aquí, donde con tantas simpatías cuenta, completamente restablecido.

Ayer regresaron de Irún los jóvenes que constituyen el equipo del «Pamplona foot ball Club» después de hacer el viaje sin poder jugar el partido anunciado con el

equipo del «Racing Club de Irún» a causa del tiempo lluvioso de anteayer.

En el Real Monasterio de Santa Brígida de Calatayud se celebró el pasado día la solemne ceremonia de tomar el hábito la distinguida señorita de Pamplona Victoria de Prado y Segura.

El oficiante en tal acto fué el P. Miquelz, de la Compañía de Jesús, el cual dirigió a la profesna una sentida plática.

A la nueva sierva del Señor la deseamos las gracias de la perseverancia.

Hoy contraerán matrimonio las bellas señoritas Saturnina y Juanita Aztarain con nuestros amigos don Robustiano Setuain y don Fructuoso Yanguas respectivamente.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos saldrán de viaje de novios. Les enviamos nuestra enhorabuena, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado.

Para el día 3 de Junio próximo se anuncia la boda del digno inspector segundo jefe del cuerpo de vigilancia de esta provincia nuestro estimado amigo don Jesús Daina Borobia con la bella señorita de Zaragoza Vigilia Cajal Uueda.

Por adelantado enviamos a la feliz pareja nuestra cordial enhorabuena.

En el Gobierno civil no se nos facilitaron ayer noticias de ninguna clase. Sin embargo de esto, oímos que en Aoiz habían ocurrido graves desórdenes en la noche de anteayer.

Insistimos sobre esto cerca de un funcionario del Gobierno civil, y nos aseguró que no tenían la menor noticia.

Ha fallecido en Piedramillera confortado con todos los auxilios de la religión, el farmacéutico don Santiago Laveaga.

Era el finado un cumplidísimo caballero que durante su vida derramó el bien a manos llenas, y celoso cumplidor de su deber, por lo que su muerte será muy sentida, no solamente entre sus convecinos, sino en toda la comarca, donde era muy conocido y apreciado por sus bellísimas cualidades.

Seguramente que la conducción de su cadáver al cementerio será lo que se llama una verdadera manifestación de duelo. Dios haya acogido en su seno el alma del finado, y acompañamos a su familia, especialmente a su viuda é hijos, en su justo dolor.

En la función de las flores de Mayo que se celebrará esta noche en la parroquia de San Nicolás, predicará el presbítero don Juan Velaz, que desarrollará el tema «Frutos de la Redención; la gracia santificante; sus efectos».

Cometa Halley

Imperdibles novedad a 25 céntimos. La buena sombra. El gato negro de 2 a 4 pesetas. Relojería ONSALO, Chapitela, 13. 3-3

El Juzgado de instrucción de Tudela ha incoado dos sumarios a virtud de haberse celebrado en un templo de propiedad electoral en dicha villa sin permiso de la autoridad, dando ocasión a varios gritos que perturbaron el orden, y el otro por unas frases pronunciadas en un sermón por el presbítero don Carmelo Morales en la función de las flores celebradas en el convento de los PP. Capuchinos.

Nuestra información

MADRID 8.—Conferencias telefónicas y telegráficas recibidas desde las 5:30 de la tarde hasta las 2:30 madrugada.

De la región

Alava

Vitoria 9 (9 noche.)

Crímen en Alegria

En Alegria se desarrolló anoche un sangriento suceso. Varios mozos se hallaban cenando en una casa de comidas para festejar el triunfo del candidato señor Alcocer, cuando de pronto un grupo de radicales comenzaron a apedrear é insultar a los comensales.

Estos salieron a la calle, consiguiendo dispersar a los provocadores, pero como volvieron nuevamente a molestar a aquellos, intervino el Alcalde, el cual ordenó, en vista del mal cariz que presentaba la cosa, que el guarda hiciese fuego con su carabina, como así lo hizo, teniendo la desgracia de matar a uno de los revoltosos llamado Toribio Buitran.

El Juzgado de instrucción de esta capital ha estado hoy todo el día en Alegria, instruyendo diligencias, habiendo ordenado la detención del Alcalde, del guarda y de otras personas.

El sangriento suceso ha producido triste impresión en el vecindario.

Los alumnos de Caballeria

Hoy han salido de Vitoria con dirección a Alasua los 53 alumnos de la Academia de Caballeria que llegaron ayer. Anoche, sus compañeros de Arma les dieron un banquete en Quintanilla, al que asistió el general Alvarez de Sotomayor. Los alumnos irán a Irún y luego a Pamplona, Estella y Logroño.

El tiempo

El día ha sido malo. Hoy ha llovido y se ha dejado sentir el frío.

Resultado de las elecciones

En las elecciones el triunfo ha sido de los católicos. En la capital ha sido derrotado el republicano don Aniceto Llorente. Triunfó por más de 2.000 votos el candidato católico don Celestino Alcocer. En Laguardia también ha sido derrotado don Pablo Sengariz, liberal, llevándole mucha mayoría el carlista señor Mazarrasa. Sin embargo, en el gobierno civil no en-

Ayer tuvimos un tiempo infernal, que en pleno invierno hubiera sido una exageración y que en plena primavera constituyó un verdadero fenómeno.

Desde primeras horas de la noche del día anterior estuvo lloviendo torrencialmente y nevando a ratos, tanto que el monte de San Cristobal apareció por la mañana cubierto de nieve.

A las ocho de la mañana volvió a caer una copiosa nevada mezclada con lluvia, y durante todo el día continuaron las borrascas con cortos intervalos.

El frío que se dejó sentir fué intensísimo, como el que disfrutaron en la Siberia.

A las doce de la noche caía nieve en tal abundancia que no parecía sino que nos halláramos en los días más crudos del mes de Enero.

A las tres de la madrugada ha vuelto a nevar copiosamente. ¿Hasta cuando, amigo Halley?

El lunes próximo, segundo día de Pascua, tendrá lugar en la iglesia de San Agustín el ingreso de los niños de primera Comunión en la Asociación de San Luis Gonzaga.

Los ejercicios preparatorios para este acto comenzarán hoy martes a las cinco y media de la tarde en la sacristía de la misma iglesia, continuando hasta el viernes inclusive; el sábado será la preparación para la Confesión a la misma hora.

Se encuentra gravemente enferma, hasta el punto de habersele administrado el Santo Viático, la respetable señora doña Paula Agarrabere, madre política del competente Ingeniero-Director de la Granja Agrícola don Carlos Goiburru.

También ha experimentado recaída en la enfermedad que desde algún tiempo le tiene postrado en cama, el conocido sastre don Felipe Horcada.

Celebraremos que ambos enfermos recobren pronto la salud perdida. En el convento de las RR. Madres Franciscanas de la ciudad de Olite ha fallecido la virtuosa religiosa Sor Francisca Osinaga.

Ha muerto joven, en la plenitud de la vida, a los 32 años de edad, después de muchos merecimientos en los diez años que ha permanecido en el claustro. Su muerte ha sido ejemplar, como lo fué toda su vida, siendo por ello su desaparición de este mundo muy sentida.

A su familia y a la comunidad enviamos nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida sufrida. En Tudela ha fallecido víctima de larga enfermedad el conocido ganadero don Elias Sanz, persona joven que gozaba de gran prestigio y de muchas simpatías.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia les acompañamos en su justo dolor. La zapateria más antigua es la de M. Garcia, Mayor 7. Calzado de confianza hecho en casa y de las fábricas más acreditadas. Inmenso y variado surtido en toda clase de calzado a precios muy limitados. Casa antiquísima en su ramo. M. Garcia, Mayor 7. 8-7

Nuestro estimado corresponsal en Doñana nos escribe diciéndonos que en aquella comarca reina una alarman-te sequía. Las cosechas se resentien sensiblemente hasta el extremo que, de continuar sin llover, podran darse por perdidas. Los labradores confían en el Cielo la salvación de su trabajo tan inminente amenazado, y al efecto han dispuesto celebrar

dos misas de rogativa a San Isidro y otras a Santo Cristo de la Cruz acuestas. Dios se apiade de los pobres labradores.

Parece ser que se ha constituido una empresa para dar una novillada en esta capital el día del Corpus. Añade el rumor que se trata de traer un buen novillero y ganado de cartel. Lo que sea, sonará.

Procedentes de Valladolid han llegado en tren a Miranda de Ebro, llevando embardados los caballos, los alumnos de la Academia de Caballeria.

Desde Miranda de Ebro y por jornadas irán a San Sebastian é Irún, regresando a Valladolid por Pamplona, Logroño y Burgos.

Manda el escuadrón el capitán Sr. Fernandez, llevando a los tenientes señores Sierra y Salazar. Va también el señor coronel-director de la Academia.

En la Casa Generalicia de Madrid ha hecho su profesion de votos perpetuos religiosa navarra Sierva de María Sr. Escribana Yanguas, a quien amadrinó la excelentísima señora Marquesa de Bárboles. Le deseamos muchas felicidades y las gracias del Cielo para perseverar en su piadosa vocación.

Por disposición gubernativa las operaciones de comprobación y marca de las pesas, medidas y aparatos de pesar y medida correspondientes a Estella, se verificarán los 12 y 13 de Mayo.

La contrastación en los pueblos del partido judicial se verificará en los mismos pueblos los días que el Fiel Contraste ó sus delegados anuncian a los Alcaldes. Se reconomida por su buena clase y gran economía el Jabón especial amarillo de Hijos de Carlos Andrés, de Haro, en trozos de 500 gramos. Pedirlo en todos ultramarinos exigiéndole su marca en cada trozo. 30-16

El Cine del Ensanche cerró el domingo sus puertas después de una corta temporada de cine y variedades. Reanudará sus tareas con otra empresa de cine, probablemente el domingo próximo.

En la carcel correccional de esta ciudad han ingresado a cumplir condena los penados Bernardino é Higinio Marquinez y Domingo Garcia.

En el Depósito municipal fué encarado ayer un sugeto, a quien un guardia municipal le ocupó un revolver. Ningún perro muere del MOQUILLO tomando el P. ARMENICO que prepara el Farmacéutico señor Martialay. Caja 2 pesetas. San Nicolás, 28.—Pamplona. Se remite fuera sin aumento de precio. 10-9

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Quien haya perdido un par de guantes de cabretilla, puede pasar a recogerlos a la calle del General Moriones 16 2.º

HA FALLECIDO: En Mendigorria el niño Pedro Orzaiz. R. I. P.

¡Nevando está!

Está nevando en este momento como en pleno invierno. El frío es sumamente insoportable. La desanimación por las calles es completa. El corresponsal

Guipúzcoa

San Sebastian 9 (9 noche)

En pleno invierno

Hace un tiempo horrible; durante todo el día se han sucedido casi sin interrupción grandes borrascas de agua y granizo. Este tiempo tan desusado hace que las calles se vean poco menos que desiertas. El mar presenta un aspecto imponentísimo. Por esta razón los vapores pesqueros no han podido hacerse a la mar, permaneciendo de arribada forzosa y sujetos con doble amarra.

Orcolaga ha telegrafiado que continuará el mal tiempo.

Después de las elecciones

No se habla de otra cosa que del resultado de la elección de ayer. Los radicales se muestran sumamente contrariados y disgustados; pero es justo reconocer que a la derrota del candidato señor Bermingham de las izquierdas, ha contribuido las desidencias surgidas en un principio entre los conspicuos de las diferentes fracciones del bloque y luego la ruptura de este.

El candidato de las derechas, triunfante está recibiendo muchas felicitaciones. En los incidentes desarrollados ayer, aunque todos ellos de poca importancia, merece consignarse el ocurrido en el domicilio de una sociedad establecida en la calle del Poyuelo. Entre los gritos de los concurrentes se descolgó de la pared el retrato del ministro de Fomento señor Calbetón, prendiéndole fuego entre gritos de mueras al traidor del partido.

El Juez municipal de esta ciudad presentará uno de estos días una denuncia contra «La Voz de Guipúzcoa», porque en un arti-

culo de hoy le atribuye a dicho señor la compra de votos.

Dicho señor antes de querérselle presentará la dimisión de su cargo. Además este señor fué ayer apedreado por una turba de chiquillos. El corresponsal.

Vizcaya

Bilbao 9 (10 noche.)

La Bolsa

Interior 4 por 100, 87,00. Banco de Bilbao 356. Banco de España 467. Calas 131. Explosivos 326,50.

Epilogo de las elecciones

Toda la atención pública está reconcentrada en el resultado de las elecciones verificadas ayer.

En Bermeo la lucha fue ruda y tenaz, hasta el extremo que los electores de diferentes partidos se vinieron a las manos produciéndose una colisión a palos y a tiros. En el resto de la provincia, incluso en esta villa, los incidentes no han pasado de conatos de escándalo.

Hoy, según telegramas oficiales, en Bermeo reina tranquilidad. Los elegidos son: en Bilbao el republicano Echevarrieta; en Baracaldo el conservador Ibarra; en Balmaseda Chavarria; y en Durango el Marqués de Casa-Torre, ambos de las derechas.

Conflicto taurino

La corrida de toros para ayer tarde anunciada y que tuvo que suspenderse a momentos antes de comenzar a causa de la lluvia trae vueltos locos a los empresarios porque al querer aplazar para el domingo la corrida se han visto con el inconveniente de que los diestros Vicente Pastor y Cocherito tienen comprometida la fecha del domingo. En su vista la empresa ha escrito a Machaquito y según lo que conteste se volverá a escribir a algún otro.

El tiempo

Ho y ha continuado el mal tiempo, pero en proporciones más rigurosas. Ha llovido mucho y el frío se ha dejado sentir con gran intensidad. El corresponsal.

De Zaragoza

Banquete jaimista

Zaragoza 9 (12 noche).

Esta noche se ha celebrado en el hotel Fornos un banquete en honor del candidato carlista don Severino Aznar.

En la presidencia de la mesa figuraba el retrato de don Jaime. Asistieron 250 significados carlistas y muchos sacerdotes.

Ofreció el banquete el señor Cobero, quien, después de felicitar al candidato por la brillante votación obtenida alentó a luchar por el triunfo del partido.

El señor Aznar ha contestado que agradece el homenaje y dijo que su derrota de ayer es esperanza de triunfos tradicionalistas.

Terminó brindando por don Jaime, de quien dijo que le tienen todos en el corazón y que pronto les dará órdenes que ansían todos.

Estas últimas palabras han ocasionado una ovación y vivas a don Jaime y al partido carlista.

CASAS.

MADRID

Después de las elecciones

Lo que dice Canalejas.—Las futuras mayoría y minorías.—Sinceridad electoral.—A Palacio.—Lo que dice Romanones.—Triunfo republicano.

Al recibir esta mañana el señor Canalejas a los periodistas, las preguntas obligadas se han referido a conocer el juicio del señor Canalejas, después de la contienda electoral.

En opinión del jefe en las futuras Cortes tomarán asiento de 235 a 236 diputados liberales.

La minoría conservadora se compondrá de 104, y la republicana, de diversos matices, de 42 a 44.

Los restantes hasta completar el número total de diputados que integran la representación parlamentaria, son carlistas, católicos, regionalistas y alguno independiente.

Calcula el señor Canalejas que el Gobierno podrá contar con una mayoría absoluta de 30 votos sobre todas las oposiciones reunidas.

Ha añadido que estas elecciones han proclamado la sinceridad y la honradez con que el gobierno ha procedido en la contienda electoral, así como el resultado de la elección de Madrid, demuestra, a juicio del señor Canalejas, el rigor de las corrientes democráticas en las costumbres políticas.

El señor Canalejas fué a Palacio anoche a última hora a enterar al rey de cuantos datos conocía relativos a la lucha electoral.

Interrogado el conde de Romanones acerca del resultado de la lucha electoral en Madrid, ha dicho que lamentaba como monárquico el triunfo de los republicanos, pero que le satisfacía como hombre de gobierno porque para ésta era honroso que la lucha se llevase a cabo sin que se haya exteriorizado una sola protesta.

Terminó diciendo que se había demostrado palpablemente el respeto del gobierno a la libre emisión del sufragio.

Notas palatinas

Don Alfonso a Inglaterra.—Festivos y actos regios.—Comisiones.—Audiencia.—Visita.

Se asegura resueltamente que don Alfonso irá a Londres para asistir a los funerales del rey Eduardo, pues irán personalmente a dicho acto la mayor parte de los soberanos europeos, y acaso también monseñor Fallieres, presidente de la república francesa.

Es probable que acompañe a Inglaterra a don Alfonso el ministro de Estado señor García Prieto.

El día 15 de Julio próximo, durante la estancia que todos los veranos suelen hacer los reyes en la Granja, don Alfonso inaugurará una capilla que se ha construido en un salón que data de la época de D. Juan II, existente en el Alcazar de Segovia.

También es posible que inaugure el monumento a Daoiz y Velarde.

Una comisión del cuerpo de Sanidad militar, presidida por el general Altayó ha cumplimentado al Rey, al cual ha invitado a la inauguración del monumento mural que en el Hospital militar se ha erigido, en honor de los individuos del mencionado cuerpo fallecidos en la campaña de Melilla.

Más tarde recibió Don Alfonso en audiencia a numerosos elementos militares entre ellos al general don Justo Martínez, que dió gracias al monarca por el nombramiento de senador vitalicio, que recientemente se ha concedido a dicho general.

La Reina Victoria ha ido hoy a casa del infante don Carlos para cumplimentar a la condesa de París, que reside durante su estancia en Madrid en el palacio de su hija, la esposa del infante.

La escuela de ingenieros El señor Calbetón ha realizado esta mañana una visita a la escuela de ingenieros de minas, mostrándose muy satisfecho del estado y funcionamiento de dicho centro.

Los alumnos del mismo tributaron un cariñoso recibimiento al ministro.

Hoy reunirá el señor Calbetón a los ingenieros de Obras de Puertos, para recoger impresiones sobre dicho ramo antes de terminar el presupuesto de Fomento.

Mas datos electorales En Coruña se han celebrado las elecciones sin que haya ocurrido incidentes desagradables.

Hasta la madrugada de hoy no se han conocido datos bastantes para poder juzgar el resultado, y aun faltan muchas secciones, que no alterarán el resultado.

Con los datos recibidos hay suficiente para poder dar por seguro el siguiente resultado:

Districho de Arzua don Ramon Sanjurjo; Betanzos señor Liero Torre; Coruña señores Fernandez Latorre, Bahuer y Figueroa; Corcubión don José Moral; Muros don Eugenio Montero Rios; Noya don Rafael Gasset; Ordenes señor Lombardero; Paderon señor Ortega Munilla; Puente deume señor Lombardero. Total: ocho liberales y cuatro conservadores.

El Sr. Fernandez Latorre llevará acta doble por haber sido también elegido por Ortigueira.

La elección en Badajoz da el siguiente resultado, datos oficiales: Capital: Sr. Albarran, conservador, Raventos y Lobo, liberales. Distrito de Fregenal: conde de Torrepiñales, conservador; Don Benito, Sr. Groizard, liberal; Castuera, Sr. Fernandez Blanco; Villanueva, señor Gomez Bravo; Almendralejo, Sr. Pidal, conservador.

La "Gaceta," La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando vacantes los títulos del Reino marqués de Monte-Real y vizcondado de Villa-Fresno; relación de los soldados que sirvieron en Cuba en el regimiento de Aragón y cuyos alcances han quedado ya ultimados; y plan general del servicio de ordenación y modulación de las zonas de regadío, con cargo al presupuesto.

Diputados con varias actas A juzgar por los datos oficiales y particulares han obtenido tres actas los señores siguientes:

Conde de Romanones, que ha triunfado por Guadalajara, Molina y Las Palmas. D. Melquiades Alvarez, que ha sido elegido por Alcazar de San Juan, Gijón y Oviedo.

Sol y Ortega, que tiene las actas de Barcelona, Málaga y Tenerife. Tienen dos actas el señor Canalejas, las de Ferrol y Alcoy.

Sr. Gasset, las de Ciudad Real y Noya. Sr. Moret, las de Zaragoza y Albuñol. Sr. Fernandez Latorre, las de Ortigueira y Coruña.

Sr. Armñan, las de Plasencia y Archidona. Y Sr. Lombardero, las de Ordenes y Puente deume.

El tribunal de actas Hoy ha quedado formado en el Tribunal Supremo el tribunal examinador de actas. Lo forman los siguientes magistrados:

Presidente, don José Ciudad Auriolas. Magistrador: D. Gonzalo de Córdoba, don Victor Cobian, don Camilo Gullón, don Miguel Lopez de Saa, don Luis Gonzalez Valdés y don Luciano Oraya.

Serán secretarios los 14 magistrados restantes.

El general Weyler Esta tarde a última hora ha estado en la Presidencia el general Weyler despidiéndose del señor Canalejas, pues mañana marchará a Barcelona.

Un folleto explicativo El conde de Romanones ha dicho que dentro de pocos días dará a la imprenta un folleto en el cual explicará detalladamente la inversión que dará a los 90 millones del crédito extraordinario que ha de discutirse.

El ministro repartirá este folleto detalladísimo entre diputados y senadores para que puedan formar idea completa del alcance de las reformas antes de que empiece la discusión de los presupuestos.

Intercambio universitario Han sido autorizados para que formen la comisión que ha de encargarse del intercambio universitario, el rector de la Universidad señor Conde y Sague, los catedráticos de Farmacia, Medicina y Filosofía y Letras señores Carracido, Gomez Ocaña, y Ovejero, y el profesor de la Escuela de Artes e Industrias señor Castellá.

Estos señores irán a Burdeos a dar en aquella Universidad cursos como los que dieron aquí los profesores bordelezes.

Torerías Se ha desmentido el rumor que había circulado hoy, según el cual Fuentes no torrearía en la corrida de Beneficencia.

Fuentes torrea en esa corrida, y con él «Minuto», «Bombita» y «Machaquito».

Los días 15 y 17 no habrá corridas de toros.

«La Epoca», y el señor Canalejas «La Epoca» publica hoy un suelto que ha sido muy comentado.

Dice que no ha acusado ni acusa al señor Canalejas de perseguidor de los conservadores, y que no duda de que no ha dispuesto nada en contra de ningún otro partido político.

«Pero—añade—como muchas veces hemos denunciado atropellos cometidos por autoridades y estos se han repetido, llegamos a pensar que ó el señor Canalejas no nos ha hecho caso, ó no le han hecho caso a él las autoridades.

Lo primero no lo creemos. De lo segundo ya hablaremos más despacio.

De Barcelona

No hubo accidente Se ha desmentido el rumor que circuló ayer de que el automóvil en que iba el candidato por Berga señor Litran se había despedido.

No hubo tal accidente, por fortuna. Lo que ocurrió fué que el automóvil del señor Litran fué apedreado por un grupo de electores contrarios.

«El Progreso», órgano de Lerroux, viene hoy todo él dedicado a contar las alegrías del partido radical, cuya candidatura ha triunfado íntegramente.

«El Poble Catalá» órgano de los republicanos de la unión nacionalista dice que está satisfecho del resultado de la elección. De la candidatura que este periódico defendía han triunfado los señores Corominas y Valles y Ribot.

«La Veu de Catalunya» comentando el resultado de las elecciones dice que evidentemente Barcelona está loca.

«El Correo Catalán» órgano del partido carlista dice que el resultado de estas elecciones es lamentable.

De Castellón Aún no se sabe nada respecto del resultado de la elección en el distrito de Nules, único de aquella provincia en que se han celebrado elecciones.

Dícese que en la sección de La Hosa se preparaba un pucherazo que ha dado lugar a incidentes.

A las dos de la tarde se ausentaron del colegio el presidente y el secretario. A la hora del escrutinio los interventores reclamaron la presencia de un notario.

Consejo de ministros

Esta tarde reunieron los ministros en Consejo. Duró el Consejo tres horas. Al salir nos dijeron los ministros que habían tratado de proyectos de Hacienda.

También examinaron datos electorales. Desconocese el resultado de unos 20 distritos.

También se trató de asuntos relacionados con el ministerio de la Guerra, pero se reservaron toda noticia acerca de ellos hasta que sean firmados.

Acordóse la concesión de un indulto cuando pase el periodo electoral. Y se acordó por último que los ministros celebren nuevo Consejo mañana.

Alumnos de Infantería Esta tarde llegaron a Madrid dos batallones de alumnos de la Academia de Infantería.

Desde la estación del Norte marcharon a pie hasta la del Mediodía. Al pasar delante de Palacio formados en columna de honor vitorearon al Rey que presenció el paso de los alumnos desde uno de los balcones del Alcazar.

En la estación del Mediodía tomaron el tren que los ha conducido a Toledo.

De Palacio Las Reinas han paseado esta tarde por la población. Hicieron varias compras en algunos comercios.

El Rey paseó por la Casa de Campo. La comisión a la Argentina En el ministerio de Estado se han recibido hoy estos dos telegramas que dan noticia de la comisión que va a la Argentina.

San Vicente de Cabo Verde 8.—Retrasado carbonero zarparamos domingo 4 tarde. Esperamos llegar fecha convenida.—Cabañero.

Lisboa 8.—Consul España San Vicente avisame Infanta Embajada llegaron ayer visitaron población de incógnito. Zarparon hoy.—Villalobar.

Extranjero

La muerte de Eduardo Londres.—El domingo ha transcurrido en una calma y una inquietud mucho más acentuada que los demás domingos, que de ordinario son en Londres en extremo silenciosos.

Una multitud enorme se halla constantemente estacionada frente al palacio real esperando presenciar algo interesante, que no se realiza, pues el palacio continúa envuelto en la calma más absoluta con las ventanas y los balcones con los cortinajes corridos.

El público tiene que contentarse con el desfile de alguna que otra música que de vez en cuando atraviesa por la esplanada de Buckingham-Palace.

Las que llevan bandera ostentánla, plegada y cubierta de crespones. Cuando una música pasa por frente del Palacio, cesan de tocar los instrumentos y al entrar en la plaza vacía que separan las rejas de la gran verja los músicos entonan el himno del rey Eduardo y seguidamente elevando sus gorras, entonan cantando, el himno de la reina Alejandra.

Estos cantos son emitidos con religiosa emoción que ponen de manifiesto el intenso respeto y el cariño de los ingleses a la monarquía.

Londres.—El gobierno estudia minuciosamente cuanto se refiere a los funerales del rey Eduardo. Aunque no se ha tomado todavía ningún acuerdo se asegura que el entierro del rey Eduardo se verificará el día 20 ó 21 en el Panteón de la capilla de San Jorge en el palacio de Windsor.

Berlin.—El emperador Guillermo ha manifestado a su primer ministro Mr. Goschen su deseo de asistir personalmente a los funerales del rey Eduardo.

Londres.—En la circular que acaba de pasar oficialmente el gobierno inglés al cuerpo diplomático se designa a la nueva reina de Inglaterra con el nombre de reina Mary.

BOLSA DE MADRID Cotización oficial comparada

Deuda perpetua 4 por 100 int. 87'00 86'95

Idem id. fin de mes 87'65 87'75

Idem fin próximo 00'00 00'00

Deuda amortizable 5 por 100. 102'70 102'80

Amortizable nuevo 94'90 94'75

Acciones del Banco de España 462'00 461'00

Id. de la C. A. de Tabacos 000'00 380'00

Azucareras preferentes 76'00 00'00

Rey Eduardo, el ministro de Estado señor García Prieto y los ayudantes del Monarca señores conde del Grove, Elorriaga y Aibar. Además irá el Mayordomo mayor de Palacio señor marqués de la Torreceilla.

La rebelión de Albania

Constantinopla.—En los centros oficiales reina viva preocupación por el giro que han tomado los acontecimientos con motivo de la revolución de Albania.

Témense graves complicaciones, pues la causa de los rebeldes gana terreno en el espíritu público de muchas regiones.

Han llegado 16 batallones del Asia Menor.

Un despacho de Salónica dice que Isaah-Bulatinaz, principal caudillo de la rebelión albanesa ha escrito a los cónsules extranjeros de Metrovitzá diciendo: «Llegaré pronto. Los extranjeros serán respetados y protegidos. Nosotros solo luchamos contra el gobierno.»

Hasta ahora se observa el hecho curioso, por lo inusitado en este país, de que Bulatenaz paga religiosamente cuantos víveres y aprovisionamientos pide a las localidades por donde pasa con su ejército.

MENCHETA.

«La Vasconía»

SOCIEDAD DE BANCA Y CREDITO con Sucursal en Tudela CAPITAL 5.000.000 PESETAS Descuentos, préstamos, cuentas corrientes, id. de garantía y créditos, giros, negociaciones, depósitos, etc. Compra y venta de toda clase de valores. Caja de ahorros con 3 por 100 de interés a la vista. Imposiciones con interés anual de 4 por 100. Despacho por mañana y tarde. d ml v —45

Nodrizza

Se necesita una para criar un niño de 20 días en casa de la nodriza. Para informes calle de Dormitería, 68, primer piso. 3-3

La Caja rural

católica del pueblo de Yesa venderá el día 13 del corriente mes a las once y media de la mañana en pública subasta y bajo las condiciones que se leerán en el acto la cantidad de 640 robos de trigo catalán. El Presidente de la Caja, Lorenzo Villanueva. 6-4

EL BALANCE anual de esta Sociedad al 31 de Diciembre último acusa el siguiente resultado y aumento sobre el ejercicio anterior:

Table with financial data: Capital suscrito pesetas, Aumento sobre 1908, Capital realizado, Aumento sobre 1908, Utilidades líquidas, Aumento sobre 1908, Fondos de reserva, previsión y cultura, Aumento sobre 1908, Préstamos hipotecarios en 1909, Aumento sobre 1908, Préstamos en vigor, Tasación perfecta de los bienes hipotecados, Interés que corresponde a las imposiciones, SIETE POR CIENTO

GASTOS DE INSTALACION Y MUEBLES

Cinco mil cuatrocientas ochenta y tres pesetas sesenta y cinco ctsm.

«EL HOGAR ESPAÑOL» Sociedad cooperativa de crédito hipotecario Banqueros: El Banco Hispano-Americano Representantes en Pamplona: Señores SUCESORES DE ALDAVE.

CREDITO NAVARRO SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EL AÑO 1864 Capital, 6.000.000 Ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA EN SU OFICINA DE ESTA CIUDAD Y EN LAS DE SUS SUCURSALES DE TUDELA, ELIZONDO, ESTELLA Y SANGUESA

Compra y venta de Valores.—PRÉSTAMOS Y CUENTAS DE CRÉDITO, con garantía de Fondos Públicos, valores industriales ó firmas acreditadas.—DESCUENTOS de letras sobre plaza, de pades de oro, billetes de Bancos extranjeros y BONS DE POSTA.—Préstamos hipotecarios.—Giros pañoles y extranjeros en custodia.—Transferencias de fondos desde la Central a nuestras Sucursales y vice-versa.

Imposiciones a plazo de un año y 3 1/2 por 100 anual.—Cuentas corrientes y depósitos en pesetas efectivas a la vista con interés de 2 p 100 anual.—En moneda extranjera se abona el uno por 100 anual.

Cofres de alquiler

Compañía navarra

Abonos Químicos

Capital social 1.600.000 pesetas

Grandes fábricas en Pamplona

SUPERFOSFATOS

Nitrato de sosa.—Cloruro y sulfato de potasa.—Kainita.—Sulfato de amoníaco.—Escorias de desfosforación.—Sulfato de cobre.

SE PREPARAN ABONOS COMPUESTOS Para pedidos y contratos dirigirse a la Administración de la Sociedad calle Nueva, número 20, 1.º Pamplona.

HERNIAS

(quebraduras), su curación en todas edades. Prototipo del tratamiento no operatorio de tan alto valor que la Real Academia de Medicina y Cirujía lo califica eficaz. CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA. Opúsculos gratis.

AVISO: Los días 12 y 13 de Mayo recibirá de diez a una y de cinco a siete en el HOTEL UNIVERSO, D. Jaime I, 52, ZARAGOZA: el 13 únicamente de diez a doce de la mañana. 15 22 27 A 3 10 M

Euskal-Jai

A las tres y media de la tarde. Olazola y Aramendia (azules) Ucin y Barragán (rojos)

con 12 pelotas de 50 gramos de goma de la señora Viuda é Hijo de Lorenzo Sainz, de Pamplona.

SEGUNDO PARTIDO

Yanguas y Marquinez (azules) José Eraso y Sarasa (rojos) con seis pelotas nuevas y las usadas del primer partido. Precios: Sillas y sillas de palco, 1 peseta, galería, 0'50.

Los trillos

mecánicos Teré verdaderos de discos acero fueron la nota saliente del concurso de pruebas de trillos verificado en Palencia en Septiembre último, obteniendo la más alta recompensa. Pedid catálogos ilustrados a su autor y constructor Fernando Teré, Biurrún-Campañas (Navarra), mt s. —17

Gran ocasión

Por tener que ausentarse sus dueños se traspasa ó se vende en Tafalla y en muy buenas condiciones el antiguo y acreditado taller de carpintería de la señora viuda de A. Maiz.

Para informarse pueden dirigirse a la misma calle Mayor número 19, Tafalla. 4-4

Ternero

Se vende uno recién nacido, calle de San Nicolás, vaquería de Francisco Roig. 3-3

Se vende una pieza

de tierra de unos 4.300 metros cuadrados, sita en Santa Engracia, Rochapea. Dirigirse a don Alfonso Groh, Café Suizo, Pamplona. (a) 15-12

Se desea un socio

de veinte a veinticinco mil pesetas de capital para dar desarrollo a una industria. Informarán en esta Administración.

Madrugada

A Londres Madrid 10 (2,50 madrugada) Dicese que acompañarán al Rey en su viaje a Londres para asistir al entierro del

MENCHETA.

AGUA DE LOECHES

Antiparasitaria, antiherpética, antisifilítica, antiescrofulosa, antibiliosa, y reconstituyente. Cincuenta y cuatro años de uso general.

Purgante y curativa

Único gran diploma de honor

EL AGUA NATURAL DE LA MARGARITA EN LOECHES usada convenientemente, ya sola, ya mezclada con infusión, de tila, manzanilla ó flor de malva con diétilis y enfermedades propias de la mujer.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles.

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que nos menester tener mucho cuidado.

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la sencillez de la duración, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas orgánicas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desempararla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

L. RICHELET

Depósito General.—D. Francisco Loyarte Droguería, calle Loyola, 9, (esquina) San Sebastián. Puntos de venta.—Droguerías de D. Valentín Marquina y Sucesor de Jesús C. Castillo.—PAMPLONA.

El Eco de Navarra

se halla de venta en los puntos siguientes: En Madrid: Kiosco de don Patricio Lujan, frente al café de Fornos. En Bilbao: Kiosco del Arenal de María García. En San Sebastián: Librería de Hijas de Aramburu y Biblioteca de la Estación.

Agencia de Publicidad

JOSE STORR Hijo y sucesor de Ricardo Storr Propietario EMILIO COLOMINA La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, Aniversarios.

Institución St. Pierre

11—Rue Triac, Bordeaux Es uno de los más antiguos y acreditados centros de enseñanza para el estudio del idioma francés, carrera comercial y preparación á las escuelas de Industria y de Ingenieros químicos. Habitaciones confortables. Vida de familia. Pídanse informes al Consulado de España en Burdeos.

Una señora

Ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de neurastenia, reuma y gota, debilidad general, tisis, flujos, estómago, asma, enfermedad nerviosa, etcétera, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen G. P. Garcia, Aribau, 24, Barcelona.

Compositor y profesor

DE ACORDEÓN Se dan lecciones de acordeón en sencillos y dobles, de dos teclados y ocho bajos á precios económicos. Se hacen toda clase de composuras en acordeones, arístones y música armónica; se compran acordeones viejos. Calle de Zapatería núm. 60 segundo piso Pamplona.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica

Linea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados ó sean 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 de Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 de Julio, 20 de Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 de Diciembre, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, Salidas de Manila cada cuatro mártis, ó sean 25 de Enero, 22 de Febrero, 22 de Marzo, 19 de Abril, 17 de Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

¡Ganga, labradores!

Se cede gratis cuanto abono quieran en la Fábrica de Licores y Alcoholes que D. José Dihinx posee en Cordovilla procedente de la fabricación de jarabes con la remolacha.

Chocolates y Cafés Compañía Colonial

38 recompensas industriales

SOLUCION CASES

de clorhidrofosfato de cal Premiada en varias Exposiciones Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente.

PASATIEMPOS

Rombo numérico Remitido por «Estopin». 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64 66 68 70 72 74 76 78 80 82 84 86 88 90 92 94 96 98 100

HOPONIN Dr. THAMMIS Curación infalible de los trastornos del estómago. PARA CURARSE BASTA UNA CAJA

MERCADO DE CEREALES. Trigo 6.20, Avena 3.25, Cebada 3.75, Habas duras 4.75, Idem auebas 5.00, Maiz 4.50, Alisol 4.25, Girón 4.25, Alhojva 4.00, Escanda 0.00. GARCEL DE PAMPLONA. Existencia en el día de ayer: De causa pendiente 25, Arresto mayor 5, En expectación de marcha 24, En prisión correccional 54, Detenidos 5. Total 118. EL TIEMPO. Temperatura máxima de ayer 10,0, mínima de ayer 6,0. Altura barométrica á las 9 de ayer milímetros, 728.5. Espacio recorrido por el viento en 24 horas en kilómetros, 815. REGISTRO CIVIL. En el Juzgado municipal de esta ciudad se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Varones, 0. Hembras, 2. Defunciones.—Agustina Labayan, de 65 años de Pamplona, San Saturnino 7 3; Julian Arriazu, de 52 años, de Abillas, Hospital civil. Matrimonios.—Andrés Rosagaray, con Ramona Muro, de Pamplona; Toribio Largo, de Trevayo (Soria), con Camino Larumbe, de Pamplona.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 46 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector en Navarra: VICENTE SANTESTEBAN, Plaza de la Constitución, número 49, Pamplona. (Este anuncio ha sido autorizado por la Comisaría General de Seguros.)

Boletín Religioso

SANTORAL Día 10 Martes.—San Antonino, arzobispo.—Nació en Florencia y fué muy devoto de la Virgen desde niño, teniendo tanto horror al pecado que se asegura conservó hasta la muerte la gracia bautismal. Vistió el hábito de Santo Domingo y fué colocado en la silla episcopal de Florencia. Escribió muchas obras llenas de erudición, y queriendo Dios premiar los méritos de su siervo le llamó á su eterno descanso el año 1459, á los 70 de edad y 13 de arzobispado. CULTOS Oficio de San Martín con rito doble y color encarnado. En la Catedral.—A las 9 horas menores y misa. A las 3 vísperas, completas, maitines y laudes. A las 8 rosario de los esclavos. En San Saturnino.—De las 6 á las 8 Cuarenta Horas. En San Nicolás.—A las 7 y media ejercicio de las Flores con sermón y cantos. En los Corazonistas.—Función al Corazón de María. A las 9 y media misa y sermón por el P. Esteban, y á las 7 de la tarde novena, sermón y salve. Servicio parroquial de enfermos San Saturnino.—Casa parroquial. San Lorenzo.—Recoletas 51—1.º. San Nicolás.—San Nicolás 35—2.º.

ESTAFETA LOCAL

San Juan Bautista.—Dormitería 4—3.º San Agustín.—San Agustín 36—1.º. VALORES DE NAVARRA. OBTENCION DE AYER. Deuda provincial al 4 por ciento, 108; Deuda municipal al 4 por ciento, 97; Crédito Navarro, 875. La Papelera Española, 1040. La Vinicola (Campanas), 150. Pajarita Mecánica Pamplonesa, 100. Balneario de Betelu, 100. Aguas de Arteta, 100. Café «Iruña», 1040. La Agrícola, 1.ª serie liberadas 150, 2.ª serie 10 por 100 desembol., 100. Electric Pamplonesa, 100. La Vasca Navarra, 100. Idem completamente liberadas, 100. Electric Bidasoa, 100. La Actividad, acciones de 100 pes., 14, de 250 pes., con 15 por 100 dom., 100. Electric «Iruña», 150. La Vasconia, 100. Puriada y Belascain, 100. Electric del Kailtes, 100. Electric Industrial Española, 100. Idem Obligaciones de 8 por 100 de 500 pesetas, 107. La Industrial San Juan, 100. Noria-Bombas de Ledosa, 100. Arguinos, 100. Cementos Portland (Olazagustin), 100. Fabrica de 2 bombas Químicas, 100.